

Πρόσκληση Βενιζέλου σε ευρωπαϊκές κυβερνήσεις για συμμετοχή στο πρόγραμμα αποκρατικοποιήσεων

Στην είσπραξη 164 εκατ. ευρώ την ημέρα από αποκρατικοποιήσεις θα πρέπει να προχωρεί η κυβέρνηση τις επόμενες 79 ημέρες (μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου) προκειμένου να πετύχει τον στόχο του επικαιροποιημένου Μνημονίου για έσοδα 1,3 δισ. ευρώ στο τρίτο τρίμηνο του 2011.

Ωστόσο, το Ταμείο Αξιοποίησης της Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου δεν είναι ακόμη ενεργό, κάτι που δυσκολεύει την επίτευξη του στόχου, όπως και το ότι οι σύμβουλοι αποκρατικοποιήσεων δεν έχουν στο σύνολο τους ολοκληρώσει τις διαδικασίες και μελέτες που απαιτούνται για την προώθηση των λεγομένων ώριμων ιδιωτικοποιήσεων. Μάλιστα, ο υπουργός Οικονομικών Ευάγγελος Βενιζέλος προανήγγειλε, χθες, την ανάληψη πρωτοβουλίας στο επόμενο διάστημα υπό την μορφή επιστολής προς τις κυβερνήσεις της Ευρωζώνης με την οποία θα παρουσιάζει το πρόγραμμα ιδιωτικοποιήσεων και θα καλεί τους Ευρωπαίους να πάρουν μέρος στο πρόγραμμα αυτό με απολύτως διαφανείς και ανταγωνιστικούς όρους.

ΕΤΕπ: "Εξετάζεται πράγματι η επαναγορά του ελληνικού χρέους"

Επιβεβαιώνει ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων (ΕΤΕπ), Φιλίπ Μείστάντ ότι οι Ευρωπαίοι αρχηγοί εξετάζουν την επαναγορά του ελληνικού χρέους σε τιμές της "αγοράς". "Υπάρχει μια πρόταση που υποστηρίζεται από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, την οποία θα συζητήσουμε και η οποία θα επιτρέψει στο Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας να επαναγοράσει τους τίτλους του ελληνικού χρέους στις τιμές της αγοράς", δήλωσε ο κ. Μείστάντ και πρόσθεσε: "Υπάρχει μια συμφωνία όσον αφορά το στόχο, δεν υπάρχει ακόμη συμφωνία σχετικά με το πώς θα επιτευχθεί".

Στο τραπέζι η «επιλεκτική χρεοκοπία»

Το θέμα της «επιλεκτικής χρεοκοπίας» της Ελλάδος φαίνεται πως έχει μπει για τα καλά στο τραπέζι και η κυβέρνηση φέρεται να συζητά ακόμη και αυτό το ακραίο για την ώρα ενδεχόμενο, υπό την προϋπόθεση να λάβει τις απαραίτητες εγγυήσεις από την Κομισιόν και την ΕΚΤ ότι θα συνεχιστεί η παροχή ρευστότητας στο ελληνικό τραπεζικό σύστημα. Την ύπαρξη συζητήσεων γύρω από το συγκεκριμένο σενάριο παραδέχθηκε εμμέσως πλην σαφώς χθες και ο υπουργός Οικονομικών Ευάγγελος Βενιζέλος, αν και σημείωσε ότι στο επίσημο ανακοινωθέν του Eurogroup δεν υπάρχει καμιά αναφορά στον όρο «επιλεκτική χρεοκοπία». Πρόσθεσε ότι εξετάζονται 36 διαφορετικά σενάρια για λύση στο ελληνικό πρόβλημα, σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΕΚΤ Ζ. Κ. Τρισέ. Η οποιαδήποτε λύση θα πρέπει σύμφωνα με τον κ. Βενιζέλο να έχει οριστικοποιηθεί πριν από την εκταμίευση της έκτης δόσης, που είναι προγραμματισμένη για τις 15 Σεπτεμβρίου.

Αυξήθηκαν κατά 6,5% οι τιμές εισαγωγών

Αύξηση 6,5% σημείωσε ο Γενικός Δείκτης Τιμών Εισαγωγών στη Βιομηχανία το Μάιο του 2011, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Μαΐου 2010, έναντι αύξησης 7,8% που σημειώθηκε κατά την ίδια σύγκριση των δεικτών του έτους 2010 προς το 2009. Σε σύγκριση με το δείκτη του Απριλίου 2011, ο Γενικός Δείκτης υποχώρησε το Μάιο κατά 1,8%, έναντι μείωσης 0,5% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση των δεικτών του έτους 2010. Ο μέσος Δείκτης του δωδεκαμήνου Ιουνίου 2010 - Μαΐου 2011, σε σύγκριση προς τον ίδιο δείκτη του δωδεκαμήνου Ιουνίου 2009 - Μαΐου 2010, παρουσίασε αύξηση 6,2%, έναντι αύξησης 3,0% που σημειώθηκε κατά τη σύγκριση των αντίστοιχων προηγούμενων δωδεκαμήνων.